[T I

3.1 RIRHBSEIERR

EN3.1.1 Hm#A0,a,0€EZ, FHmla—0b, W a 56 m FL,.iIE N a=>b mod
m o FR bk a XD m FRIA SFR o 50 Bm AFEIAIEH a6 mod m,

KR mla—b%MT —mla—b, LI LLG BABCERL m>0,

TEE X 30101 o an R 0<Ko<om  UIFR 6 J2 a WHBEm B/ NAE R4y 5 8 1<<o<<m , ]

B S a X (RN IE R A s 87— b B — b R b S a R 1%

X fe /N4
EX 3L L mla—b M T AFHE qENEE a=b+qm, ATBUT &M L.
EX3.1.1" X mEN,a,bE L FEHIELE ¢E L1183 a=b+gm , N a=b mod m,
TEARZ B 2% M 0B/ AU a (B o 30 B b O a XPRE m 1 268 XF g /s
Pl 4, AR R TR AL
EIE 3.1.1 a=b mod m BB XML a T b B m BRJE TS0 /N E T 8O 55
B, #7
a=qgm-+r.,. 0<r <m
b=qm-+r, 0<r,<m

JH\IJ YT/
B a—b=(q—qg)m+G,—ry) A mla—bBHEml|r,—r,, B0 |r—r|<m,
FJ'I"U\LIZ‘H YT/ ii—ﬁb—o

GERE 3. 11T R RBOH ) 1E 2 AR 7R SORTTE . T T 2 R AR A PR

EE3. 1.2 FREFNHNLR WEREALT 3 MR,

(1 BEM: a=a mod m,

(2) ¥R a=b mod m&b=a mod m,

(3) & #E . a=b mod m.b=c mod m=>a=c mod m.,

iEBR mla—asmla—b=Sm|b—asm|a—b,m|b—c=>m|(a—b)+(b—c)=a—c, IEHE,

T 3.1.3 [FA0 IAHI AHE, BI L, W SR a=b mod m,c=d mod m, M| a+c=
(b+d) mod m,ac=(bd) mod m,

B Ha=btqgm,c=dtqmig



atec=0+d + @ +q )m
ac = bd + (bq, +cq, +qgmI)m
Fr LA
at+c=+d modm, ac= (bd) mod m
i
TEE3.1.4 &K f()=ax"+ta,2"+axta,glx)=bx"++b,2* +bx+
bo W & a;=b; mod m(1<<i<<n) , # x1=x, mod m, W] f(x)=g(x,) mod m, MEIFRH
A ZIARE m 747

R AR 3. 1.3 JIf IS,
T 3.1.5 % a=b mod m.d|m,HH dEN,N a=b mod d,

B dlm.m|la—b=>d|a—0b, IEZE
EHE3.1.6 1% a=b mod m,d>0,0| ad=(bd) mod (md) .

iEBR H omla—b.md|ad—bd B, IEZE

— g H ) ac=bc mod m AREHEL a=b mod m. HIUI,3 « 6=8 « 6 mod 10,{H 3=Z&
8 mod 10, {HA 4T L.

T 3.1.7 & ca=cb mod m,(c,m)=1,H a=b mod m,

iEBR B omlca—cb=cla—b),(com)=1 A & m|a—0b, JEEE

EH3.1.8 FH(a.,m)=1,HFLE c F15 ca=1 mod m., F ¢ & a M m HHIT.ic
YEa ! mod mB{a ',

B HMEML. 2.4 Klaom)=1 0], 40 2, yELAHH axt+my=1, B c=x J
E iE S,

Al UL 1) S0 Euelid B3 AR AT LR Casm) 5 11 H 24 Casm) =1 B, 38 0] LR
a ' mod m,

TEE3.1.9 a=bmod m, K m, ENG=1,2,+,k), B HALY a=b mod [m;m, -+
my o

)

WMHEM. B a=b mod m;, B m, |la—b(i=1,2, k), Tl mim,-m,]|a—bsa=
b mod [mym,=my |,

oM. o Lmmyeeom, J(1<i<lk) RIS, JEEE

B13.1.1 20194 2 H 4 HZEM—. M KEGR .5 2 XE 2L

fi2 K 2'=2mod7,2°=4 mod 7,2°=1 mod 7, B} 2 fE# 7 TR TR, 153 5 A9 25
L2 M. [ 2018=3 « 6722, FF BL 27 = (20)% « 22=4 mod 7. HI5f 27 K JE
R

B3.1.2 SR 3L,

8 3'=3 mod 10,3*=9=—1 mod 10,3'=1 mod 10, 1M 406=4 « 101+ 2, L
310 =(3")"" + 3*=9 mod 10, BI i H2E 9.
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3.2 FRESFRF

o HE 3. 1. 2 1, [l A B — A AR G & L DRt A (A 0T e R 25 A m 2R TR A
K50 A T AW AF A G AR AR W] — 22 6 AR B A BB m W) 4% AN TR &
AT P BOBE m AR XA RIS SRR m R

WmENIMEREW a € 2,8 LEG[al, = {c[c€Z.c=a mod m}, WIRE m 2 MW
B e R IC A e,

La LA FHT .,

EIE3.2.1

(D [a]=[b]=a=b mod m,

(2) MAEEW a.b€ 2.8 HK a]=[0]. HH [« IN[b]=T.

JiE B

(D Sk =", a€la]=[b].FrLh a=b mod m.

FIEM <", XtV c€[a], 18 c=a mod m, i a=b mod m,1§ ¢=b mod m,fifLl c€
Lo].Bilal=0]. FPLO]I=[al, I ULa]=1Lb],

(2) #ila]ZLo] MALalNLb]= T EWAEAE c€ La]NLb]. c€lalH ce[b], 0
Ll c=a mod m,c=b mod m,[1§ a=b mod m, (1) ,[a]=[b]. F)F. JEZE

EX3.2.1 [alfRRBm T a MFIRE,

EHE3.2.2 X meNAHMA m A m R0 [1].[2], . [m—1],

IEBR dEH 3. 2.1 (2 Lo, (1] [2], . [ —1]JEAME ., WAEEW cEZ,
FEM L2, 1,177 qur ffifg c=gm—+r, Hp 0<r<<m—1. KWt c€[r], JEXE

HiE R 3. 2. 1 AMERE 3. 2. 2 L [0 ). [1].[2]. . [m— 1 JERL Z i — K 73

EX3.2.2 TEBEm Wm DR (0], [1].[2], . [m— 1] B — DR H— A
REITTR JEIN—INE: yooyis ey RN m ) — DR LRR R

AR 58T A R T BB m AR

BA a=b mod m&a=gm—+0, 80 b & a #m BRI M AL MR 1. 2.1 MR
AL RBCA ARV EOE LT S L ARIE M 2R R .

(1) 0,12, sm—1, BN m /N ERTELFIRFR.

(2) 1,2, m  FRNBE m B F/NEE 2R R .

(3) —(m—1D,—(m—2),+, — 1,0 BN m KR IERELRRFR.

() —m,—Gn—1) -, — L, BB m B E R E 2R R .

m

m+1
) | G o 10 T [ B M R R AR
AR BOZ 57 802 R S S L 40 /52 A A 0 B T
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R

33 RUFRXSEEHUFFE

N TSI AR RS TR A R SEuE T an T e .

EH3.3.1 Hr&eZ,aclr], . WMa,m)=0,m),

IEBR a€[r],,a=r mod m , fF7E qEN it a=r+gm, HEM 1.3.1 EF(a.m)=
(rtgm.m)=0G.m), JEEE

EX3.3.1 WRG.) =1, 0[r], B m BEeFRE.

HIERE 3.3, 1 AL bR AL ], higE—NITRBE m BR,

EX 3.3.2 CHE m B FTA AT A28 RS 28 AT A JC R A R — 51 4L
PR m 1 TR AR A% &%

KT 58 R RAFR ALA /DR T AR &R /N IE R AR Ay & L ds R AR TE TR A6 3R
RER R A TR 40T BN R AR Ay R AR A .

FEE S 3.3, 2 T HR B IERL m B E/ DRSS RFIRFR0,1,2, - om— 1) EL, 7]
A oCm) ANIUHE R m B FAEFIR R TPICR DN o),

BARAEESE NG m RIEL REENTM AR m AR 45— B m 1
AT AL TR Ay 2 o FE S BRI A T XA T 1R FI W 48 8 1 — S BUR B R AL R AR &R

REIE3.3.2 Bla.m) =14 3 Jikm 158 4 (A0 RIAFR W ax Wil TR m 1
564 (RO FIR R

ERR & xa s x, BB m R (D RIRRCHRZELRFRARN s=m,24H
AL BB s=o(m)) . M (a,m) =1 B, ax)saxs s+ ax, L& FPIE m AFEA, A5 0
¥ ax;=ax; mod m, W iz=j, HEM 3. 1. 7154 x;=x, mod m, FJF. HI ax,ax,, -,
ax, WRE m 7L FEHORRR., iE %,

I 3.3.3 BOn om) =145 2.y 205 P m, FEE m, (9 5¢ 4 CRIALD R A2 &
Wy ety y 388 PIARE ey my 1Y 58 42 CRIAD B4 5

IEBR  EIEMI S RRR RN .

Aoy S TR my B om, ERFRFRW ooy A my m, A BUE IR 4
my ety A omyom, DWAE . T HEEEW X mym, A BOE T B mym, AR 4, 5 W AE7E
(I,y)yi;(x/,y/) JE mz.ITTL?n]yE(TﬂgI/+7’Illy/) mod m,m, WIEN . HEH 3. 1.5 15

myx +my= (mx’ +my’) mod mi, m,x= m,x mod m;
Gy amy)=1 REM 3. 1.7 18 x=2" mod m, , J5 ) 1 7] 15 yzy/ mod m,, X5 (x,y)FE
@y T IE.

. (e ZE(E . Y)ERH 222 mod my s H yZE Y mod ms s R xZE 2’ mod my B yZE
y" mod m, .

XoF T A TR A 2R e R P

(D XFHE(.m)=1 &(y,m) =1 HEE 2.y A myxtmy.mm,) =1,

(2) MTWR Ccommy) =1 WHEE c 121 2 v R (xom) =1 K (y.m,)=1,{1i18
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c=myxtmy,
iE BA
(D HH
(myx+myy.m) = (mex.m) = (x,m) = 1
(myx+myy,my) = (myy,my) = (y,my) = 1
It LA
(myx +myy.mm,) =1
(2) B mym, AR RZPEME—TCR c WREK mim, TRFRRZPRITER o B
WL 2y 88 c=myxtmy, M commy)=14(c,m)=1,(c,my)=1, FrlL,
1= (com) = (mpyx+myy.m) = (myx.m) = (x,m;)

E}Eﬂﬁgj‘(y9mz):10 ‘ii—ﬁlio

3 4 Euler &£

T T A TR AR TR A% R 0 ) BE EE 08 Euler sBCIOE BT, Oy 56 R UL X L F R 4 1T
ER2.4.2,
EE 341 BEaEN,
(1) ()RR .
(2) W n HFEEGM oo =n—1. W n=p (p HFEHO M
o = p = (1)
(3) WS n=pi pz e ple U

1
o(n) = nH (1 ) )

1iE AR

(D) (D=1 MEX2.4.1 5, dEH 3.3.3.2 ooy 55T m, FIEE m, iy
LTI RN o @ n)DABIE v A @ Gn) ANBIE sy Fmy y £ @ Gny) oCma ) ASHUHE
AL mym, WEAFRRE oOnim) ANIL R, B mox+myy 8 i m m, 15 16 T 42
LIRS oCmym,) =@lm) plm,) .,

(2) HEX 2.4 1ML o(pO % THRE 1<r<<p* HG,pO)=11r N8 BT p 2FR
Bl pO=1. 000G p=1, FW.E G, AW H 1. 2.3 8 plr. AT - Flpe A
AHEF pH5Gp)=1F)G. WiGr.p)=1%HAY ptr. iU G pD) =14 pir. i
PLo(p )3T 1,2, p HORBEDL p BERMEW 2. BT 1.2, p° TREBL p BRI
BOZp2pss(p Dp A po AL

1

op) = p = = (1)



W 24 8] 4 4 B R Al

R

(3) IEWIE] E B 2. 4. 1,
B13.4.1 W n=pg, b pg ZPADARFEBRRE K oG,
T pug BRAFBRE L
(p.q) =1
on) =¢(pg) = (P ele) = (p—1D(@—1 =pg— (p+q¢ +1
=n—(p+q¢ +1
B 3.4.2 CH n.p.q il 3. 4. 1, GEB 2 n(RIH 72 K p.@) 53R oG ZEM Y .
IEBR il 3. 4. 1, ptg=nt1—eG), LH pg=n,h—JC ZKITFEM 5 REH K
A2 pg R —tl—em)atn=0 Wff. FIL.CH o), 8 151% 7 B0 ™
M pags 2 BH pag B 3401 AT T o(n)

3.5 Euler £ I2 . Fermat & IE & Wilson & IE

FESEBR R H T W B IR o mod m B MIHE L R Z WEIRBGE . 7E kAW
BRI A s A R R T i — RN s BB A SR . TR Euler
JEFZ s B — AT

EIE 3.5. 1(Euler EIB) W mEN,a€Z, i (asm) =1, a*™ =1 mod m,

R W arm s rpon BB m B — DRI RI R &R E R 3.3, 2, (avm) =1 B,
ary sars s *°* ,arSa(,,,)‘m.IEll:*ﬁ m #/l\féﬁﬂciﬁﬂf&% LBV ary yars o s AT y(m) T ey s Uolm) Y
FAHEG, BT LA arvar, < ary,, =rir v ren mod mo BT (rom) = 1(1<<i<<gp(m)),
r-t mod m FEAE AT 2% r, o 44 " =1 mod m. I,

B 3.5.1 m=9,a=2,4(2,9=1,0(9)=8,2°=1 mod 9,

EH 3.5.2(Fermat FIE) & p WREELNIMEER « €Z,f a’=a mod p.

R APAME R TS

(1) Y4 pla Btsa mod p=0,a”=0 mod p, 45T .

(2) Y pra B, 1 Ca,p) =1, HEH 3.5. 1,a*” =1 mod p,H a* '=1 mod p, M

TR B LL a\ B, JE %,
W Hom BEEH. R (am)=1 H " 'Z1 mod m, M m Z&%.
IERA MHEIS S E HE 3.5, 2 3 A A, JEH
EIE 3.5 3(Wilson ) ¥ p ZZH W (p—1DI1=—1 mod p.

iER p=2 i}, 458 ARG,

TR p=3, BB p —DRBRR riarsr, B r (I<i<<p—
DL HEM 3 1.8 (1< j<p— D . fifF rir;=1 mod p. T ri=r; WAEZMFE
ri=1mod p, BI(++1)(;,—1)=0 mod p, Frll =1 mod p B, r,=—1 mod p, {HH
AABEF WS B r =g ptl=qp— 1. HH ¢, ENVITEA (g, —q) p=2.5 p=3
K& HErisressr, {PAWTR rn=1mod p,r, 1 =—1mod p, HAN r; I 5TH MK
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fic %, B 75
rirpa || Grr) =—1 mod p
IE B2
fB3.5.2 ¥ p=13, W r,=;A< <12, H
2:¢7=3¢9=4+.10=5+8=6+11=1mod 13
Jit LA
1e2¢3e4e5+6e78+9+10+11+12
=1+12+(27)«(3+9)«(4+10)+(5+8)«(6+1D)
— 1 mod 13
B13.5.3 & p NEREEIEY
126038 v e (p—2)' = (— D7 mod p
1iE BA
(p—DI=[1(p—DIB(p—3)T e [(p—2)« (p—(p—2))]
=(— DT 17«3 e (p—2)" mod p
it LA
1703 e e (p— 17 = (— D% mod p
iE B

3.6 KREESEREH

FE S BRI o © USRI o I TR0 A A% BT A TR0 A% 2R (A 2R om Sl 32880 BOR B /b
e e RO R R 0,1,2, - ,m— 1 K5 AF 18 B9 7] BRAR 15 ff 20
W EERE a=gntr 7,08 ric M a mod m, H a.m 3K a mod m BYIiB B FR KK
RIBEEWER o MBI/ NERE 2 (WAOFRRR 0,1,2,.m—1, TEF/PNIERSE
A (R T 2 T SR A is R R B 380 A LU PR
(1) ZHefd .
(w—+2) mod n = (x+w) mod n

(w e x) mod n = (x « w) mod n
(2) g5
[(w+2)+y]lmodn=[w+ (x+ y)] mod n
[((wex)eoylmodn=[ws+ (x+y)] modn
(3) Jrmcft

[we (x+3y)]modn=[(we+x)+ (w+ y)] modn
i Z,=1{0,1,2,.m—1},
B3.6.1 Z;=1{0,1,2,---,7} , %8 Z; FIBIINGEMBIREL, 3k 3. 6.1 i,
29



#3.6.1 7y FNESIEH

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 0 1 2 3 4 5 6 7
0 0 1 2 3 4 5 6 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 1 2 3 4 5 6 7 0 1 0 1 2 3 4 5 6 7
2 2 3 4 5 6 7 0 1 2 0 2 4 6 0 2 4 6
3 3 4 5 6 7 0 1 2 3 0 3 6 1 4 7 2 5
4 4 5 6 7 0 1 2 3 4 0 4 0 4 0 4 0 4
5 B 6 7 0 1 2 3 4 5 0 5] 2 7 4 1 6 3
6 6 7 0 1 2 3 4 5 6 0 6 4 2 0 6 4 2
7 7 0 1 2 3 4 5 6 7 0 7 6 5 4 3 2 1

ML 25 R AT L, X B — A o HA A v ffi5 2+ y=0 mod 8. M. 2,4 6,4l
3 2+6=0 mod 8. FK y N MHEL, By INLSIT.

L Z,=lal0<<a<m,(a-m)=1}, HEM 3. 1.8 H.Z, FHENITTEKA A FRE
T,

5] 3.6.2 RSA BEZE7E 1978 £ R. Rivest, A. Shamir f1 L. Adleman #2& H #, &
JEHEOR I 0 AR 4 1R B b Ay R 98 3 1 B B R R 2 A8 2
I T . RSA SLEEALFE % B0 7 28 s FO i %% 3 &84 .

(D HHB ™4 .

O EMNREBERRZL p Mg,

@ HEn=p- q,go(n):(p*l)(q*l),,ﬁ\:qj gp(n)fi: n 14 Euler pRE(HE .

@ H— N e R 1<<e<op(n), H (p(n),e) =1,

@ HH R d » e=1 mod o) Bl d F e 168 o () THISFILHIC. H e 5 o (n)
HERERREN T EFTE,

© Ulesny AT, {don) HREH .

(2) % . WY a AR T n L UL c=a" mod n AE R % 5 19 % 3.

(3) f#% . IH ¢ mod n,

THEEY] ¢‘=a mod n, RV %5 1 8 BB S L W S a

ERR 1 ed=1 mod o(n) . fFTE kEN i ed=rko(n) +1, X c=a° mod n B ,c'=

a* mod n=a"*""" mod n,
TG PR E BT
(D) (asn)=1,H Euler Z#15 «*” =1 mod n.,frPA
a** "t = (a*")*a mod n = a mod n

(2) (a,m)#1,EE @ =1M& L. Hn=pg,Ma,p)=1Ha,)=1,80 pta H
qta.Jilh(a.m)#1 BWRE pla Bqla. AW pla, IAEE t€E N a=1rp, HET LS
£ (ga) =1, BN a t/2 q FAEE MR n=pg MAEEL 5 a<n FJE. H(g.a)=1 K
Fermat ‘g #,.44 a*” =1 mod q, X} 13K & S%?ﬁ(%,ﬁ%

o\gq

ak(,a(:l) = 1 mOd qs a/c(;(nH»] =a mOd q
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[ B, a* " ' =aq mod p, HEPE 3. 1.9 HEH 1.2.9 18 o "'=a mod n, {J} ¢/=
a mod n, e

EE3.6.1 Bla.m)=1.0a '=a*""" mod m.

iEBH 1 Euler @H A4 o’ =1 mod m, T Ll a « a*” '=a*"” =1 mod m, HJ
a '=a*""!" mod m, .

it W (a,m) =1, W77 ax=0b mod m WIf#H

= ba ' mod m = ba®™ ' mod m

2 m AR K HASFIE H 2 i 2 o ) AN 55K L e s J2 1T X Euelid 835K o '

3.7 HRIEHIEER

EH1 aynym€N,3K @ mod me, WAL SCH T W rp () 45 2R 3E % K, A 7T BERE 1
THEALET i B B BOBE TS Rl . i RSA 5538 th (1 fif % 12 55 667" mod 119, 553K 6677 F- I
A D) () 35 R s L TR AR A R OB Y R . T AR s S M

(a »b) mod n = [(a mod n) » (b mod n) ] mod n
G NG R TS

T3 A 2 R VAT 4 w0 %% i s S P R RO A R . B sR 2 T R
815 YRVE . SR T 2R o S W AN AR A 45 SR A Or s B BISR o ottt U
i 4 WA

T PR B T VR R AR TR B UE T

1E N R BOS St B ek o 5 R DB R

n=~02"+b,,2"" 4+ +0,2+0b,
H,6,€{0,1},i=0,1,2, .k, I4.
a" = (@) a1 )% )a" ) al
{1l 4«
100=1+2"4+124+0+2"+02°+12°40+2"40+2°
a™ = (D)) a)?)?
FRUAT SRS 5R R aa’ a’ wa a™ a” a” e . BRI R WIE R c=1. B H
255N 3. 7.1 iR .

F3.7.1 HEHEBSZHENPEERTH

i b; ¢ iz " i b; ¢ iz "
6 1 c=c’a 7 e ik 2 1 c=c'a 07 etk
5 1 c=c’a 5. ek 1 0 c=c* S5

4 0 c=¢* i 0 0 c=c* i

3 0 c=¢* il
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8] 2 A o7 R A

MFE 371 AL A (1=6.5.4,3.2,1,0) A0SR b, = 1. U)X b [1] 45 4507 7 i3
B RS LL as TR b =0, WA o ] 45 SRAMCOF Ty s
PRt L4 Boz R
(D ¥ n Bl Z#EHIER: n=0b,—,+b,by .
(2) WMHMA: c=1,
(3) AT LB
for i=k downto 0 do
c=c’mod m
if b;=1 then c= (ca) mod n
(4) &1\ ¢,
5 3.7.1 R 7°°° mod 561,
& 560 M ZZEHIE T 1000110000, B[R] 45 R 9 HIME R o= 1. X & N I 45 %L
BREMPRIZEIRME 3. 7.2 iR,

F3.7.2 F3.7.1 BIEHIZENPELER

{ b; ¢ i b; c

9 1 7 4 1 241
8 0 49 3 0 298
7 0 157 2 0 166
6 0 526 1 0 67
5 1 160 0 0 1

L R B ptak=1. GEW]: »’=an mod p* ML A FEE &M JE n=0 mod p" Hn=
a mod p*,

2. (1) 3R 2" X868 10 1y e/ NE R 4

(2) 3K 2" By 1 ) e s v i B S 2 B

(3) 3R 97 A 97 13 Fr R B AT
(4) 3R (13 4817 —77)* % 111 B J5 Fr 5 B9 B/l A 5L
(5) & s=2" k=2, 3K 2 XL 10 M /NE T R4 .
30 UERH: M om>2 1F,0%,17,27 s m— 1) — AR m B EFRR.
Ao BErarysear, Hirlorhae s, 3B m AN E 2R R, WEW . 25 m 21
Bt or +r st —EANEE n WSR2 RNER.
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5. Wm=3uriere e or RPANT S B m BRMERHR W — e —r

s r B ra s (=) s s Gy ) s G — ) B m 1 T AL TR 4
Fo HIHEL: 2 m=30.2e0m),

6. Wm.n)=1, IEH: m*” +n*" =1 mod mn,

7. RER p>2.a>1, W

(D a"+1MEHF g FEat1WHET,8E ¢=1 mod 2p.

(@) Jol 2kp+ 1 ME AT S,

8. B pEAr KA. W

(1) 2 + 42+ (p—1’=(—1D"" mod p.

2) (%.)25(—1>’? mod p.

p—1

(3) (p—DN=(—D"7 (p—2)!11! mod p.
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4.1 BERIFBEHNERES

WmnEN,ZK () =ax"+FTar>Taxrta B a,€Z(i=0,1,2,:,

n) , M
f(x) =0 mod m (4.1. 1)
FROBE m IR TTEE . % m fa, JUBRSE (4 1 DEKECH naid % deg f=n.

#oao=c R L DS MFRZ AR L DRI S o B m [ AR AT — %
B2 BRI . AN 8] A S BOPR e 0 il

AR AL D W BB R TR m ) — DR R R R T HIE,

Bl 4.1.1 KL 42’ +272—12=0 mod 15 [t

R A 20 CRAE R, P58 4 4y 3 o0 2o 0 i /N 58 A A R R A R A . AR
15 A XS e/ NE R RIRFR — T, — 6,0, —1,0,1,+++,6,7 P EIEEE, Al Hl 2= —6,3 &
fift  fREOE 2,

B 4.1.2 R 42*+272x—9=0 mod 15 Wyfi# .

BRSO BRIC .

Kh 422 +272—9=2" +32x—6 mod 15, iff Lk 42 +27x—9=0 mod 15 5 2* + 32—
6=0 mod 15 B M AEAHIE AEH 2 +32—6 B REUN, HiEE B E TR, —Bia
PR R,

EE4.1.1

(D # f()=g(x) mod m W4 1. DWEFMMFEEE ¢(2)=0 mod m [, FiX
P [E A T B ASE m 540

(2) % Caym) =1, WK 4 1D R A FOAR S 5 af () =0 mod m AHIA] . 45 5 4l
X (a, ,m)=10}, Bl a=a,' mod m, o] iz (4. 1. DI EIMAREA N 1,

IERR AL EE S

FEAL Ml A ) A O R 2 A R A

P8 my amy s, ENG L1 () f5 () s [ () B R B2 T2,

f1(x) =0 mod m,
Jfg (x2) = 0 mod m,
. (4.1.2)

1][/1(1) = 0 mod m,



%45 REFTARE

FRAFE A 7 R4l .
FHar=ci RN 1.2, Mz U 1. 2B NS c B m=[mm,m, J[F 4
FAT BB R, BR. R L2 AR R THERE m — N EeRER T

4.2 —RERFE

rom a7
ax = b mod m (4.2.1D)
A2 DA BN o WAETE € 2T axo=b+qm, W1}
(a,m) | b (4.2.2)
BPC (4. 2. 2) 2 (4. 2. DA R B 441
B4 7E 4x=2 mod 8 H1,(4,8) =41 2. Z HFE—EJLfE. 1£ 32=2 mod 8 1,(3,8)=
112,307 72 0T RE A ik (RS 8 Y4t e /NEIR R —3,—2,—1,0,1,2,3,4 F & —HiE, Al
x=—2 B B 1. 1E 60=2 mod 8 H1.(6,8) =22, fEM 8 {4 Xt e /N Ay B B
—IOHE L — 1 FI 3 R RACE 2, WAL 2. D AT RE A% . L AT BEA M L A I A g T
AN 1, WAl HE KT 1.
ER A4 2.1 A TRU 2.2 R 2. DA MB T 5.
EIE4.2.1 Wmta.d=(a,m) , FIRFTERA 2. DA TREZMZ b, 4 H
BB BIRECh d. X%, &

b m
" mod 7 (4.2.3)

X

U=

Y — M U (4. 2. DBy d A 2+ 270 Cmod m)  Fitf 0 5 0,1,2,0000d — 1,
SER oA LR R T R
W1 d bR TR 2.8 AR (L) =1, s 8.6, 1 i
WIS . 4L 2. ) A

Xy = £<1>71 mod %

%2 H . HHE ar=0b mod m BRI 2, +1 %,,H\'? tEL X EE N

a(xo +t ’;71) = ax, +tm % = ax, mod m
XHT
;
%1‘0 = di mod 7

B axro=b mod m, frlJ
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a(Io Jrl%)%b mod m

T TR 4 P R SR R e S TR AR B i
W

m
11:\T0+t1 5 X

d = Xy TLZ‘Z :Tn
|

m
X1 — Ty — (Z] _fz) -

d

L om|aey,—x, BEHANY d|ty,—t,, Bl 212, mod m 4 HALY ¢,7Zt, mod d, Frlh ¢k
Dikid ) — DB eRRRTBCYRE/NIEATERAR 0.1,.2, . d— DA 1F ax=
b mod m [ ERAE B2 A d 1, EEE,

it & (a.m)=1,M}FE ax=b mod m AM—f# x=0ba*" "' mod m,

R W a.m) =10 FoE I 3.6. 1 HEIRIS M. fEATME—PEH (aom) =115,

Bl 4.2.1 R 200=15 mod 135,

f d=(20,135=5.5[15, r AT FEA 5 . M7 e 4x=3 mod 27,15 f# K
3¢ 4#*01'=21 mod 27, FrUA T FERI 5 M# R 21+« 27(t=0,1,2.3,4), 80 21,48,75,
102,129,

4.3 —XE&RFEAM P EF £ EE

r [ 8 Ay AT P %

(D CHMFEAFOCF — Lo P B2 800 R A2 3t vl S A X 4K

(2) APK KRB /NECER R KRB 32 58 0T 58 ok /NS B

Bl 4.3.1  Z;, P RABEE AT XA BOCT 2 F 510 A BRI FO MR R E
M. B, B« T 2 M5 R4 2843 L0 TM3], B » mod 2=0,x mod 15=3,
AT o SRR ECH AL 5 BRIGAAEOR 3L T AT 15 8 i R X — KR MM — 2.

Bl 4.3.2 ik HAEEALEE S5 DL A W25 i 15 LN i B AR 15 A SR RS /N
FRFAM15=3« 5. 1~15 IR LR . RNITSH 0~2,515 K 0~4,8 1~15
WAFT A A BT E AT 5 i BB 3 45 2 M A 50 505 ik BBk 5 45 2 A A . A
4.3, 1 iR, 0 12 mod 3=0,12 mod 5=2, 74 12 R HLEES 0 17 .55 2 41,

F4.3.1 1~1589%

. 22l =

7 =
0 1 2 3 4
0 6 12 3 9
10 1 7 13 4
5 11 2 8 14
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%45 REFTARE

0, 2)FR 12, SBT3 15 NI T .

B, 3k 12 « 13(mod 15),13 7E45 1 47565 3 41 6 13 /5 M (1, 3), {1 0 « 1=0 mod
3,2+ 3=1mod 513 12 « 13(mod 15) /N R /R 2 (0, 1), M8 A EUZ 6, 0T LA
12 « 13(mod 15)=6, X[ 0+1=1 mod 3,2+3=0 mod 5, L)L 12-+13 /NI FE /R &
(1, 0) XA & F s 10, 8L 124+13=10 mod 15,

DA 5 512 v A o B LN . T LR A% BRI N A .

H ] 9 4 B AR R L TN RGO AN B . SR YA = S
A HAZAH = Lz a . mya £

X — (v @ 7 B KR

xr= 2 mod 3
{1 = 3 mod 5

x =2 mod 7
TN SRR, B 3 M RBEMMIER: 2+3+2, AR S -1
TR BIBL 3 5 PRSP R DL 3,13 243 « 342« 3, AHESE AT,
BIRE 5 J5 20— = T0H R K — =KL 5,43 2« 543 « 342+ 3« 5, [A B, 4570
PR TRLL 7,44 25 7+337+2+3¢5,
SR A ZE RN — R A 225« TR E 5 « TS RIS — AR LA -
7) 'mod 3,432 ¢5¢+7(5+7) "mod 3+3 374235, RKpIH, A TR
(3+7) " mod 5. %5 =iFLL(3 5 'mod 7,45 1K
2547« (5D " mod3+3+3«7¢(3«7)" mod5
+2+3+¢5+(3+5 " mod7 =233
MM Hy 233+k 3«5« 7=233+105k. k AT BB EUITHR G 2 O B AL, AT L &= — 2,
FFEP/INT 105(=3 « 5 « DME—f# 23, BT LLJ7 B2 i 0l — FR R s n
(2457« (5«7 " " mod3+3+3«7«(3+7)" mod5
+2+¢3+¢5¢(3+5 " mod7) mod (3«57
3 b b i v A ) — MR 2 g v R

b
EIE 4. 3.1(¢§EUZ%ZFEEE) &L Ny s My 9 °°° 91y, %Wﬁﬁ%ﬁ@ﬁ%ﬁa M = Hmi’

W — K [ 4% U5 AR A

x mod m; = a4

x mod m, = a,
(4.3.1)

11‘ mod m, = a,
T = (MelalJrMegang"'Mekak)modM (4.3.2)

m, m n,

/H\:'T' 9 €; (V%E
M

—e¢;=1modm;, (G=1,2,,k)
n,;
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M =Y _qTm G=1.2,.0
n =1

£i

M, B SR M, 5, RTEG R M, AERE AT — 1 T 0T B 2 e =

1 mod m; i e, JEME—IF),

THIEHMEE € (1,2, k), iR 2 R 2 mod mi=a,, TERNY j#4i B,
m; | M, , Bl M;=0 mod m; , fr LA

(M; X e; mod m;)mod m; = ((M; mod m;) X (¢; mod m;)mod m,))mod m;, = 0
11}
(M, X (e; mod m;))mod m;=(M, Xe;) mod m;=1

Bl 2 mod m;=a,,

T UE R 5 R 2 0 A R e — 1Y

W R HRANS — . 2 =a mod m;, i=1,2,-,k), B x=a, mod m, 13
' —=2=0 mod m; B} m, | (2" — ). FARYE m, MWW EE. A M| (2" —2), ) 2’ —a=
0 mod M. frll " mod M=z mod M, JE 5

o LR A i TR AL T A A R EDE*ﬁM(M = Hm,) TR KA
—HUNEL @ sy s an) Feik s BB I8 5 AT 308 /NERS B L 420

A(_’(al sy 9" 9ak)

Hrp,a,=A mod m; (i=1,2,+.k),

A LU
it
A (arsaysvar) s Bor(by by b))
B2

(A + B) mod M« ((a; +b,) mod m;,+*,(a, + b,) mod m,)
(A —B) mod M« ((a; — b,) mod m, ,***,(a, — b,) mod m,)
(A ><B) mod M‘_’((al ></)1) mod my 7"'5(61/( Xb;) mod mk)

IERR ] i RLIE S M B AR IEEE
EEE 4.3.2 & Ny sMNy s sy, 9M9€1 9C2 9% 4 € L:‘]A/"\HEIE 4.3.1 *Hlﬁ]o
x = Melxl —|—Mezxz e Mekxk (4.3.3)
m, m, my

W25 o i A e, (=15 20 -+ o k) B 58 43 CTRT A SR A R I o il D3 BE M) 5 4 (TR A 1
ER RIEMI R ARARRMEIN . M o W m, 5 RT R RN o A om A HUE
<i<k) L « A7 M ABUE . T HEHEV]IX M/\HX{EﬁM PIPIAN TR Ay o 3

/ M
xr = €1T1+ €7I9+ + ekxk

# x=x"mod M, I Q‘Ex/mod m; ,Mﬂrﬁa x,=x, mod m;(l<i</€) .
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TH-IE B 7 Ak T 4% 3R 01 DL

T AR R R P RICREH T 2FAR R D SR R ITE B, T HEHE
(. M)=1Y4HNY(z;,,m)=11<i<hk), (., M)=1(x,m)=11<i<k), 15
WA d=(xom)F#LM d|x.dm; 15 dIM, d &> MPAHF. 5G@,M=1F)E,

B (x;om) =1 XA (4. 3.3 x mod m;=x;,x; €[], . HEH3. 3. 115 (x;.m) =
(xsm) T, smp) =1, RZ % (x;ym:) =1(1<i<k) N x mod m. =z, , 15 (x,m;) =
(z;sm)=1,(x,M)=1, JEZE

Bl 4.3.3 F£A4.3. 1MW,

B 1<<ax<<15,2K 2=a mod 3,2=0b mod 5% x LA LM a 17 .0 5 . FKHET TG «
HE TS a MFS b 2w R a,b) . B a,b) Ko R 43 E B HA0 T 895 AR E

a=(a+5¢ (5" mod3)+ (b+3+ (3" mod 5)mod 15
=(a*5+2+b+3+2)mod 15
=[10a + 66 ]mod 15

40,12 mod 3=0,12 mod 5=2; 13 mod 3=1.,13 mod 5=3, FrLl 12 i FHRHHE
04T S 28], 13 AL TR 1475 39, IRZ.#REHH 04758 2 51 E. K =0,
b=2 A 2=(10a+6b) mod 15,4 »r=12,

B x RBARNa,b) 2 IBETH(a,0) LM, K x,="C(a,,b).2,="(ay,b,) , N

x T ax, = (a) +ay.b +b)s x1 o3 = (ay »as+b, * by)
il 4n -
12 = (0,2), 13 = (1,3)
12+13 = (0,2) +(1,3) = (1,0), 1213 = (0,2) » (1,3) = (0,1)
Frh 12-+13 S 10,12 « 13 2 6,
B4.3.4 BT HRELR x

x =1 mod 2
JIZmodS
113mod5
x =5 mod 7

8 M=2+3+5+7=210,M,=105,M,=70,M,=42,M,=30,
15
ee = M,'mod 2 =
e, = M, mod 3 =
es =M, ' mod 5 =
e, =M,'mod 7 =

B~ W = =

Fr LA
x=(105X1X1+70X1X2442X3X3+30X4X5)mod 210
=173 mod 210
B14.3.5 Skt 973 mod 1813 HALELS 5 37 Fl 49 AR IR L AT HL
x =973, M= 1813, m, = 37, m, = 49
i ;=973 mod m, =11,a,=973 mod m, =42,4 « 7EHE 37 FIM 49 TR EIER N
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S JR) 2 A S A R

M‘

" % 7

(11,42), #FE3K 973 mod 18134678 mod 1813, AJ JE3R HY
678<>(678 mod 37,678 mod 49) = (12,41)
AT ALK A ik 6 38 R
((114+12) mod 37,424+ 41) mod 49) = (23,34)
B 4.3.6 f#)5FE 190=556 mod 1155,
B X EIRL T 4.2 R . A Wﬁ;ﬁz 1155 K, W] 4 v [ 9 42

SE LA 7 R AR BURBCR N R 4 7 B 4H . R 1155=3 » < 11 JeE B 1. 1.9,
HUIT Ir A&

192 = 556 mod 3 x =1 mod 3 x =1 mod 3

192 = 556 mod 5 m Jx = 4 mod 5 @ JT =4 mod 5

192 = 556 mod 7 “ 151‘ =3 mod 7 ~ 11 =2 mod 7
192 = 556 mod 11 8x =6 mod 11 x =9 mod 11
HIEBE 4. 3.1 B15 2=394 mod 1155, HHE (DL ER 4. 1.1 1215, 4 (2)
Wl —IC R A 50=3 mod 7 & 8x=6 mod 11 1§, V& .4 (1)L p 45 iy 7 fe
HAREER 4.3, 1 I R RE ELHEE N E BE 4. 3. 1,
Bl 4.3.7  flE R0 Rl
x = 3 mod 7
{61 = 10 mod 8
g il — X FE 4 62=10 mod 8 Wfi# A x=3,7(mod 8) , JF FEH F M T LI T H A
TR
x = 3 mod 7 x = 3 mod 7
{1‘23mod8 {1‘E7mod8
HEM4.3.1 4 x=3,31(mod 56),
E: 2=3,7(mod 8) & = =3 mod 8§,2=7 mod 8, VAJSF A XA & LT &k,
Bl 4.3.8 FEf] 3.6, 1 1Y RSA i 5k v, e B o [ 90 o2 3L A fif % 2o 2 1 Ak
mr: MEECH pug.itE
d,=dmod (p—1), d,=d mod (¢g— 1)
a, =c"» mod p, a,= c’ mod q
SR G BN DL O R
x = a, mod p
x = a, mod q
Hy o R A BEOR H « mod (p) BRI a0 XK d, =d+ke(p) , HH REN,
a, =c"» mod p = ¢ (a*” )" mod p = ¢’ mod p
=(a mod n)mod p = a mod p
[[ 3 ,a,=a mod q, KL A
x=a, mod p
x = a, mod g
HE e B R a
¢, mod n BT E - O (logd « log’n) . # d 5 n By, @470 8] OClog®n) , B
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b1 =i RPN s
log®n
2(logn/2)*

rp ] ) 4 5E B P TR S R R A R (D deg f=2) MR AR S B0 4. 3.3 451,
EIE 4.3.3 B m=mymy oy, HH m; (I<G<CR) J2 4 1 525 B9 1 B 50, ) [R) 4 7 72
f(zx) =0 mod m (4.3.4)

=4

475 A
f(x) = 0 mod m,
f(x) = 0 mod m,
. (4.3.5)
f(x) = 0 mod m,
St BT R 3 DMMEL T, J& f(2)=0 mod m, Q<< MfE W T=T, T, T, .
WEER & 2o B4 3. OB f(x0)=0 mod m,HEH 3.1.544 f(2)=0 mod
m; (1<8i<<k) Bl 2y 250 (4. 3. 5) [ fife
RZ W xe (4. 3.5 B B f(2)=0 mod m; (1<:<<k).1EHM 3. 1.9 &
f(2,)=0 mod [m ymy s+ ym, |=0 mod m, Bl x, 2R (4. 3. 1) Hf#E.
W f(2)=0 mod m; BfF/E b, (1<i<<h) , L ULT R4

x = b, mod m,
x = b, mod m,
(4.3.6)
x = b, mod m,
Ay v e A
Ty = (ﬂelbl + by A e o b, )mod m (4.3.7)
n, m my

1 xo=b, mod m; 1§ f(xe)=f(b;)=0 mod m;, B} &, 22 (4. 3. 5) W), Rkt 2 20 (4. 3. )
A o

b, (1<Gi<kh)W [ f(x)=0 mod m; WA M. W =, W f(2)=0 mod m W IF
it R T=T, T, Ty, JER

FEHL 4.3, 3 BIERT S B s T R IR R R O R (4L 3 D A R K m S B
HR MR SFe A, JE N Ty AR (4. 3. 5) S IZ T B A8 — IR F AR Uy R AL (4. 3. 6) L il i
Pl o BESR 03X (4. 3. DRI JE 5 R (4. 3. ) WY . 38, 1T 588 m oy ff b HE 4y
Kom=pl ps el B = pi (A<Ti<h) , PR — i A9 15 K [ 4% 7 R 1) R fige gl 191 45 O
R 3R HURE 4 7] 4% J7 R A SR A

4.4 BAHZRHNSXERARE
KB TR AT

f(x) = ax"+ 4+ a2 +ax+a, =0 mod p (4.4.1)
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=)

%2 1) G A RCF IR R

Her,p ER a. €2G=1,2,,n),pta,.

T % 2R A Euclid Bk AU 458,

TE4.4.1 & f(»)=a,x"+ Fa, 2" tartay,glx)=a"+ +b,x2* +bx+b,,
Hi o, I<i<<n) .0, I<j<m— D EZLZ WIFHEME—HERZB LK q()F r(2), fF15
f()=q(x)g(x)+r(x), i & deg r<deg g.

IERR IR E BL I

(D) n<<ln B}, B q(2)=0,r(2)=f(2),

(2) n=m I, %) n R AU I 9 EEUE D

B on=m i}, Hh

f(2) —a,g(x) =Ca, s —ab, D"+~ (a; —a,b,) 2" +
(a, —a,b))x+ Cap —a,by)
W g(x)=a,,.r(x)=f(x)—a,g(x), B4,
Bi&k n—1a—1Z=m) W &5 Az . WZE » B, T
f(x) —a,x" "g(x) =Ca, y —ab, D" ' 4+
(aym —ab )" "+ a, 2" " e ta,2' a2+ a,
B f(o) —a,a” g (o)t n—1 WL, IR AFEME - RHEZ MK ¢ (o)
Flor (o) 75
f(x) —ax""g(x) = q(x)glx) +r ()
Hrp deg ri<<deg g, Bl g(&) =a,x" " +q (), r(x) =r () QIS GE., ME— ka0 3F B 5 %
i AR BRI A i
EE4.4.2 FRITEG L DS -DREARDT p—1 BFERKE p 4.
B W23 Euclid BRiE AFTEME— 1 —XF ¢(2) r (), ffi 15
f(x) =q(x)(xf —x) +r(x)
Hr deg r<p—1, 1 Fermat ¥ , XL E 2+ H 2’ —2=0 mod p, A f(x)=r(x) mod
be A,

DL JUAS & B TE W] AR 45 1 TR (4. 40 DSRS0 k.

EE4.4.3 EAFRTERUG A DA EADARFEIH x=c, mod p(1<i<<k) , WAFAEME
— BB RH 2O g (). 8 (o= —c)(x—c)(x—c) g (x) mod p, H
g (O MBEIRBA a, deg go=n—k.

IERR X f()F1 x—c; ] Euclid B AFAEME— 1) —XF g1 (2) ory (1) o fH 45

flx) = (x—cpgi(x) +r(x)
Hrrdegri =080 ri () HEE. H f(c))=r (c;) mod p=0 mod p & r, (x)=0 mod p,
FrLL flao)=(x—c)g (x) mod p, FHH flc;)=(c;—c1)g(c;)=0 mod p 18 g,(c;)=
0 mod p. % g1 (x) 5 (x—c;) [ Euclid ¥, BRI — g (), E g ()=
(x—c)g.(x) mod p, WMHTE.HBH g1 (2)=(xr—c)g:(x) mod p, FTLA
(o) =(x—c)(x—cy)(x—c)gr(x) mod p
AR g (O WMHEIREN a,sdeg go=n—k, GEXE
EHE4.4.4 FRFEUG LD BHEOS B EHKE
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